

緬甸宣教



敬愛的牧長，弟兄姊妹平安：

宣教之路，從來就不是平順安穩的，但是，憑著上帝的恩典和保守，我們就常常經歷保羅親身的體驗：「我作了這福音的執事，是照上帝的恩賜，這恩賜是照祂運行的大能賜給我的。」(弗三7)當我們再次前往緬甸宣教時，上帝幫助我們深化在緬甸的事奉～與服事的群體，有更深入的接觸和對他們的服事。上帝就讓我們體會到祂在我們所服事的群體中，所展現的大能與影響。



感謝上帝，當我們10/26下飛機，就聽到緬北很多城市開始要封城打仗的消息。果然，10/27戰事就爆發，造成緬北一帶情勢緊張。對我們而言，震驚是有的，但我們相信上帝會保守我們這一趟在緬甸事奉的行程平安順利。適逢緬甸的點燈節假期，基督門徒團契聯合其他教會，在10/28為適婚的年輕人，舉辦了一天的「戀愛與婚姻」講座。四堂分享之後，大家意猶未盡地達期待下一次類似的講座。這方面相關的議題是緬甸教會現在非常需要的。10/29主日，我們上午在衛理公會國語教會，下午在以馬內利浸信會講道分享。有機會與三年未見的牧者和弟兄姊妹再次相見，受到家人般的關心和接待。許多弟兄姊妹除了詢問我們這幾年的狀況外，也關心我們這趟在緬甸行程出入的安全。因為，有很多道路都被封鎖，且不准外國人進入，到處都有抓人當兵的事件，甚至內比都神學院附近的村莊，都發生這樣的事件。

10/30我們前往內比都神學院，展開為期12天的上課，目前學院有七位學生在接受裝備。此次，莊牧師教授「馬可福音歸納法研經」，曾傳道教授「生命教育」。我們教學的重點，在培育他們最基本的概念和思考方法，如何對經文或生命的現象，提出思考性的問題，並試著從經文本身和生活實際經驗中，找尋合理的推論與可能的答案。這一部分，是我們觀察到許多緬甸現任的傳道人，過去被裝備時所缺少的。他們常常都是只有一個傳統卻又無法真正滿足年輕人的答案。因此，神學院的訓練就要設計更多邏輯和思辯性的訓練內容，幫助他們建構能有更多自主思辯和學習的能力。

緬甸教會傳統上會在10月底到11月底辦感恩節。我們11/5參加聖之家教會的感恩節，第一次體會緬甸教會感恩節慶。由兒童與年輕人帶著土地所生產的蔬果，進入會堂，擺在講



桌上獻給上帝。這趟緬甸行，讓我們有機會參加三間教會的感恩節。幫助我們體會到這趟緬甸宣教之行，天天都是上帝的恩典，天天都向上帝獻上滿滿的感恩。

11/17回到仰光，除了拜訪幾間教會的傳道人和宣教師楊斯鈞牧師夫婦，11/19在仰光華人基督教會講道，會後與牧者和弟兄姊妹有很深入的交通，他們在仰光也設有仰光福音神學院、宣教中心和育幼院，我們都期望未來在宣教的路上，能再一起努力同工。在仰光期間，尹春榮傳道和段家珍傳道帶我們去看他們教會在貧民區所開拓的福音據點。進入聚會的地方，是需要走過竹竿做的簡易便橋，跨過低窪積水區域。附近的住宅也是相當的簡陋，看了真的令人心酸不捨。緬甸在這頗疫情加上政變後，有一些教會開始關心難民和貧民的需要，並願意放下身段，拿出有限的資源，在他們中間建立關懷與福音據點。這是令人興奮和感恩的事。

11/21從緬甸回台，感受到台灣天氣的涼冷，稍事處理一些瑣碎事務和休息後，有機會到嘉義探望廖長昌牧師一家，看到誠心開刀順利，復健也慢慢在進步，心中充滿感恩。接下來又將展開



一連串的講道、募款和在中台神學院教學的事奉。

代禱事項：

1. 求主賜恩幫助緬甸的內戰能盡快落幕，國家政治能平靜，百姓生活能穩定平安。
2. 內比都神學院新學年的師資，學生的適應和學習，所需的經費代禱。現在急需一輛客貨兩用的車，求主預備。
3. 為緬甸教會在難民營和貧民區的福音事工禱告，求主堅固並供應足夠資源。
4. 請繼續為廖長昌牧師三女兒誠心術後的復健代禱(估計還需四個月左右的時間)。
5. 請為莊牧師受中台神學院邀請，教授「青少年輔導」和「團體輔導」課程代禱。
6. 請為我們正在規劃下次前往緬甸宣教的行程及事奉內容，及三月起去花蓮協助的安排禱告。

願上帝賜福您們這一年，能在慶祝耶穌降生的歡慶中，劃下美好的句點。

您主裡的同工

莊明哲，曾信香 2023.11.28.

若您願意藉著奉獻參與緬甸宣教，請將奉獻劃撥至：
戶名：財團法人臺灣聖教會 帳號：02450431
註明：為緬甸莊明哲宣教師夫婦奉獻，或
為緬甸宣教事工奉獻。